
Valós anaĺızis gyakorlat, 2012. december 14.

1. Találjuk ki a th és a cth függvények add́ıciós képleteit.

2. Fejezzük ki az sh x és ch x értékét th x, cth x, th x

2
és cth x

2
seǵıtségével.

3. Igazoljuk, hogy az (0,∞) intervallumon thx szigorúan konkáv és cth x szigorúan konvex.

4. Igazoljuk, hogy a (−∞,−1) intervallumban az ar cth függvény szigorúan konkáv.

5. Igazoljuk, hogy u > 0 esetén √
2u

1 + u
< ar ch(1 + u) <

√
2u.

6. Igazoljuk, hogy
T

n
(ch x) = ch nx és U

n
(ch x) · sh x = sh(n + 1)x.

7. (a) Igazoljuk, hogy minden n ponzit́ıv egészhez van olyan t
n
(x) egész együtthatós polinom, amire

t
n
(2 cos t) = 2 cos t.

(b) Mi t
n

főegyütthatója?
(c) Igazoljuk, hogy ha x a π racionális számszorosa, és cosx racionális, akkor 2 cosx egész szám.
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